



СЕРДАЛО



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 150 (11282), шоатта, 27 сентябрь, 2014 шу

Газета выходит с 1 мая 1923 года

суббота, 27 сентября 2014 года

www.gazeta-serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

Устранение недостатков будет контролировать штаб

Глава республики Юнус-Бек Евкуров поручил помощнику-советнику Руслану Булгучеву провести все необходимые мероприятия для скорейшего ввода в эксплуатацию двух жилых 18-этажных домов.

Расположены высотки на въезде в Магас, и там же, на строительной площадке, по словам Р.Булгучева, дважды в день обсуждаются все, даже незначительные детали объектов. «Вчера Глава на объекте дал ряд поручений и поставил несколько задач, которые необходимо выполнить в первую очередь. На месте строительства создан штаб, и с сегодняшнего дня в 8.00 и 20.00 ежедневно мы заслушиваем информацию о состоянии дел, о работах, которые проведены. Для исполнения поручений руководителя региона уже создана рабочая группа, возглавил которую Руслан Булгучев. По его словам, заседания штаба проводятся с участием представителей всех сторон, участвующих в процессе, таких как службы водо-, газо- и энергоснабжения, представители муниципальных властей с.п.Насыр-Корт и Назрановского района. Сегодня на площадке ведутся работы по устранению недостатков, приведению в соответствие с государственными стандартами систем коммуникации.



Депутаты заслушали отчет Уполномоченного по правам человека в Ингушетии

Доклад Уполномоченного по правам человека в Республике Ингушетия был представлен на очередном пленарном заседании Народного собрания, которое прошло под председательством Мухарбека Дикажева, сообщает информационно-аналитический отдел ИС РИ.

Уполномоченный по правам человека Джамбулат Оздоев в 92-страничном докладе подробно рассказал о соблюдении прав и свобод человека и гражданина на территории Республики Ингушетия в 2013 году. Ежегодный доклад призван обеспечить системное и широкое информирование органов власти и должностных лиц, жителей республики о положении с соблюдением конституционных прав человека в Республике Ингушетия и мерах, принимаемых Уполномоченным и органами власти, по восстановлению нарушенных прав и свобод граждан. В отчетный период всего к Уполномоченному поступило 1796 обращений граждан. К наиболее проблемной относится жилищная сфера. По вопросу переселения из ветхого и аварийного жилья, обустройства беженцев, участия в различных программах к омбудсмену обратилось 332 человека. Активнее других свои права научились отстаивать жители города Назрани и Сунженского района, эти муниципальные образования лидируют по числу заявлений. В качестве положительной тенденции Д.Оздоев отметил снижение на 40 процентов числа жалоб на действия сотрудников правоохранительных органов, а такое явление как похищение человека в 2013 году вообще

не зарегистрировано. Немало обращений поступает и в связи с нарушением трудовых прав граждан. Незаконные увольнения, задержка заработной платы – вот основные правонарушения в этой сфере. По информации прокуратуры РИ, в 2013 году предъявлено в суды 1010 заявлений о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы на сумму более 14 млн рублей. Чаще всего задолженности возникают у частных предприятий и муниципальных унитарных предприятий. В качестве превентивной меры Уполномоченный по правам человека предлагает выработать меры по предупреждению банкротства и повысить ответственность руководителей за несвоевременную выплату заработной платы. Депутаты отметили содержание доклада Уполномоченного по правам человека, прозвучало предложение направить некоторые материалы из доклада в прокуратуру республики для реагирования.

Открытой и острой получилась дискуссия вокруг выступления в Народном собрании министра образования и науки Миланы Хасиевой. У депутатов накопилось немало вопросов по учебникам, которых не хватает неработающим школьным автобусам, перенасыщенности учебных классов. Проблемным остается и ЕГЭ – в этом году республика отнялась самыми низкими баллами. Почти треть выпускников, а это более 900 человек, не смогли поступить в вузы. То что после модернизации образования и вложенных средств получены столь низкие результаты ЕГЭ, по мнению заместителя

Председателя Парламента Руслана Гагиева указывает на наличие системных проблем в образовании. Парламентарии ждут от министра предложений как исправить положение дел.

За ситуацию в жилищно-коммунальном хозяйстве депутаты решили взяться самостоятельно. Народное собрание сегодня сформировало депутатскую группу для проведения парламентского расследования выставления коммунальщиками населению необоснованных счетов. Прежде всего, депутаты намерены выяснить, откуда в квитанциях на оплату от газозовиков появляются астрономические счета. Один из инициаторов создания комиссии депутат Адам Акиев отметил, что часто в списках должников оказываются льготные категории потребителей газа – учителя и медработники. Депутаты рассматривают в течение месяца представить Парламенту и общественности результаты работы. Не исключается, что материалы расследования будут переданы и в правоохранительные органы.

У депутатов был насыщенный законодотворческий день. В первом чтении было принято свыше 15 законопроектов экономического, социального и культурного характера. По предложению Министерства финансов депутаты в первом чтении проголосовали за поправки в республиканский бюджет на текущий год. Более 600 миллионов рублей, дополнительно выделенных республике, планируется направить на выполнение мероприятий в рамках «майских указов» и улучшение материально-технического оснащения учреждений культуры и здравоохранения.

В Ингушетии стартовал V Международный фестиваль туристического кино «Свидание с Россией»



25.09.2014 г. в Ингушетии начал свою работу V Международный фестиваль туристического кино «Свидание с Россией». Программа фестиваля насыщена мероприятиями и открытыми конкурсными показами фильмов, которые будут проходить одновременно в нескольких залах. Особенностью этого фестиваля является то, что все работы связаны с туризмом и путешествиями по России. Таким образом, фестиваль формирует интерес к посещению природных, исторических и культурных памятников страны, поддерживает производство туристического кино.

Глава республики, приветствуя участников фестиваля, отметил, что это событие очень значимо для Ингушетии и всего Северного Кавказа. «Мы уделяем огромное значение развитию туризма в регионе. У нас небольшая республика, и нам есть чем гордиться, есть что показать гостям. Вдвойне приятно, что фестиваль уже пятый год ищет и находит прекрасную форму соединения туризма и кинематографа, и в этом году предпочтение отдано Республике Ингушетия», - говорится в обращении Юнус-Бека Евкурова. Глава республики считает, что практически в каждом человеке есть и кинозритель, и путешественник. Все конкурсные работы дают возможность увидеть на экране самые загадочные уголки необъятной России. Об этом говорят даже названия фильмов, к примеру, «Арктика Великая. Почитание духа огня», «Интересная Камчатка – Толбачик», «История одного города. Выборг», «Запечатленный образ, или Л. Толстой и И. Гинцбург: двойной портрет в интерьере эпохи», «Рожденный свободным. По следам Кавказской конной дивизии». Участвует в фестивале и работа ингушского режиссера Л.Гагиевой «Со ва».

В фестивале участвуют фильмы по номинациям: «Природа России», «В Россию за приключениями», «Летопись России», «Лучший зарубежный фильм о России», «Лучший игровой фильм о путешествиях», специальная номинация конкурса рекламных видеороликов, учрежденная Комитетом по туризму Республики Ингушетия - «Посети Северный Кавказ».

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров пожелал всем участникам и гостям фестиваля незабываемых впечатлений. «Хочется пожелать всем, кто приедет в Ингушетию: и на фестиваль, и просто в качестве туриста, - самых приятных впечатлений и добрых воспоминаний. У нас всегда рады гостям», - говорится в обращении.

Пресс-служба Главы РИ

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РИ

Муссе Евлоеву вручили медаль за активное участие в наблюдательной миссии за рубежом

Врио Главы республики Абубакар Мальсагов вручил председателю Избирательной комиссии Республики Ингушетия Муссе Евлоеву медаль «За заслуги в укреплении международной безопасности» согласно рас-

поряжению Секретаря Совета Безопасности РФ от 15 августа 2014 г. №А21-58рб.

Мусса Евлоев удостоился медали за активное участие в наблюдательных миссиях за рубежом. В частности,

председателем Избирательной комиссии Республики Ингушетия М. Евлоев находится в Афганистане в роли международного наблюдателя во время проведения выборов на пост президента данной страны.

Стандарт благоприятной предпринимательской деятельности

О внедрении Стандарта деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Ингушетии говорили на совещании, прошедшем под руководством врио Главы РИ Абубакара Мальсагова. В рассмотрении повестки дня также приняли участие вице-премьер Лейла Гадаборшева, представители министерств, ведомств и члены экспертной группы.

Как сообщил министр экономического развития РИ Юсуп Зурабов, реализация мероприятий по внедрению

стандарта в республике началась после утверждения методических рекомендаций Минэкономразвития России. Стандарт состоит из 15 лучших инвестиционных практик, используемых в регионах с наиболее развитой экономикой. Семь пунктов из общего числа практик уже приняты, три пункта – частично.

Тем не менее, работа в этом направлении, по мнению врио Главы РИ Абубакара Мальсагова, ведется слабо. Он отметил, что все недочеты, допущенные при разработке стандартов, необходимо доработать и согласовать с членами экспертной группы.

Докладчик также рассказал, что по данным Агентства стратегических инициатив в настоящее время Республика Ингушетия занимает четвертое место по внедрению стандарта, обеспечивающего благоприятный инвестиционный климат среди регионов СКФО.

По мнению Юсуфа Зурабова: «Внедрение стандарта существенно улучшит позиции в формировании благоприятной бизнес-среды, повысит привлекательность Ингушетии среди инвесторов, а также создаст дополнительные общедоступные каналы взаимодействия с обществом и бизнесом».

Вопросы занятости населения

Аюп Оздоев принял участие в видеоконференции под руководством заместителя Председателя Правительства РФ Ольги Голодец.

Первый заместитель Председателя Правительства РИ А. Оздоев принял участие в совещании, проводимом в режиме видеоконференции заместителем Председателя Правительства РФ О. Голодец.

На совещании обсуждались вопросы занятости населения, в том числе работников, за которых осуществляются страховые

взносы в ПФ РФ в разрезе субъектов РФ и видов экономической деятельности, а также показатели естественного движения населения и число умерших по основным классам причин смертности в разрезе субъектов РФ.

Как отметила в своем выступлении Ольга Голодец, в регионах наблюдаются ситуации, когда официальные сведения о численности работающих расходятся с данными о количестве работников, за которых осуществляются страховые взносы в ПФ РФ, что свидетельствует о наличии скрытой занятости населения.

В связи с этим О. Голодец поручила провести в субъек-

тах РФ соответствующую работу в данном направлении с целью приведения указанной ситуации в соответствие с требованиями действующего законодательства. Информацию о принимаемых мерах необходимо представить в Правительство РФ в двухнедельный срок.

По итогам участия в видеоконференции вице-премьер А. Оздоев поручил подготовить в ближайшие дни совещание с участием всех заинтересованных министерств и ведомств, на котором планируется выработать план работы по указанному вопросу.

Пресс-служба
Правительства РИ

В Кабардино-Балкарии возобновлен поиск известной ингушской альпинистки Лейлы Албогачиевой

В Кабардино-Балкарской Республике возобновлен поиск альпинистки из Ингушетии, дважды покорившей Эверест, Лейлы Албогачиевой. По словам Начальника ГУ МЧС РФ по РИ Руслана Колоева, Лейла не выходит на связь с 17 сентября. Поисково-спасательные работы ведет команда спасателей из КБР, КЧР и Ингушетии.

«Это около 25 опытных спасателей, которые проходят обучение на высоте и не раз помогали альпинистам в восхождении и спуске с горы. По их словам, Лейла Албогачиева разработала новый маршрут и планировала в течение двух суток пойти северным склоном, выйти на территории Карачаево-Черкессии. В оговоренное время на связь она не вышла, лишь после этого начались поиски альпинистки», - сказал Р. Колоев.

По его словам, Лейла выбрала очень сложный склон, при этом альпинистка пренебрегла мерами безопасности, что сегодня усложняет ее поиск. «Каждый альпинист, независимо от опыта, должен регистрироваться в спасательном отряде и носить с собой специальный маячок. Мотивация Лейлы нам не известна, но этого она не сделала. Маячок нет среди ее вещей и нет у нее. Последние четыре дня в горах сильная метель, сне-

гопад, нулевая видимость и температура воздуха - 20. Несмотря на сложнейшие метеоусловия, спасатели продолжают поиски и заверили меня, что для них найти Лейлу Албогачиеву – дело чести», - отметил Начальник МЧС.

«Глава республики обеспокоен сложившейся ситуацией. В телефонном режиме я докладываю Юнус-Беку Баматгиреевичу последние новости. Он поручил держать этот вопрос на контроле и сделать всё возможное для непрерывного проведения поисково-спасательных работ», - заключил Р. Колоев.

Напомним, Лейла Албогачиева является первой россиячкой, дважды покорившей Эверест - в 2012 и 2013 гг. Первый раз Албогачиева поднималась на гору с северной стороны Тибета, а второй - взшла на самую



высокую точку мира по более тяжелому южному маршруту со стороны Непала. При втором восхождении альпинистка подняла знамя Сочи-2014, которое перед отъездом ей вручили в Олимпийском комитете Москвы.

Первое свое восхождение совершила в 1998 году в возрасте 30 лет на Эльбрус. За свою карьеру Албогачиева также побывала на Аконкагуа и Килиманджаро в Южной Америке и Африке. На Эльбрус поднималась 12 раз. Стоит отметить, что гора Эльбрус намного ниже Эвереста - 5642 м против 8848 м.

Пресс-служба Главы РИ

Единый телефон
службы спасения

«112»

Минимальный размер оплаты труда в России с 1 января 2015 года составит 5 965 рублей в месяц – такое решение принято на заседании Правительства РФ. Таким образом, величина МРОТа будет проиндексирована на 7,4% – в настоящее время МРОТ составляет 5 554 рубля.

В Минтруда отмечают, что, согласно Трудовому кодексу РФ, регионы вправе установить более высокие по сравнению с МРОТ значения минимальной зарплаты.

Телефон
«горячей линии»
Правительства РИ
по противодействию
коррупции:
+7 (8734) 55-11-57



Погода в Ингушетии

28.09.2014 г. Воскресенье – +15, облачно
29.09.2014 г. Понедельник – +12, облачно, временами дождь

Курс валют
USD ЦБ – 38,7243
EUR ЦБ – 49,3386



Переселение граждан из аварийного жилищного фонда

В Северной Осетии накануне состоялось региональное совещание по вопросу выполнения субъектами СКФО мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Для обсуждения вопросов во Владикавказе прибыли ответственные работники госкорпорации, Полпреда Президента РФ в СКФО, руководители органов исполнительной власти и строительной отрасли северокавказских регионов.

Участники совещания заслушали информацию представителей субъектов СКФО о ходе переселения граждан из аварийного жилья. В своем выступлении министр строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Ингушетия Бейэл Оздоев отметил, что за период с 2010 по 2014 год на реализацию республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда Республики Ингушетия выделено более 630 млн рублей, в том числе за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ свыше 450 млн рублей.

По данной Программе в республике уже расселены жители 30 из 68 аварийных домов (это более 44%). Общее количество возведенных домов составляет 20 ед., в том числе один энергоэффективный дом. Жилищные условия улучшены для 1725 человек. В целях ликвидации оставшегося аварийного жилищного фонда республики утвержден План мероприятий («дорожная карта») по переселению граждан из всего аварийного жилищного фонда, признанного таковым на 1 января 2012 года. Такой аварийный фонд составляет 38 многоквартирных домов общей площадью 35 958,6 кв. м. Указанный объем необходимо ликвидировать до 31 декабря 2015 года. «В рамках Программы в Республике Ингушетия в 2014 году планируется расселение 10,88 тыс. кв. м., численность планируемых к переселению граждан – 772 человека. Таким образом, мы с небольшим превышением планируем перевыполнить установленные целевые показатели 2014 года» - сказал в заключение руководитель Минстроя Ингушетии.



И. БАРАХОВА

Механизмы реализации государственной национальной политики Российской Федерации

Эффективность реализации государственной национальной политики Российской Федерации обеспечивается непрерывной и согласованной деятельностью государственных органов и органов местного самоуправления, институтов гражданского общества с комплексным использованием политических, правовых, организационных, социально-экономических, информационных и иных мер, разработанных в соответствии со стратегией государственной национальной политики Российской Федерации.



На днях в конференц-зале «Артис-плаза» в городе Магасе Министерство по внешним связям, национальной политике, печати и информации Республики Ингушетия совместно с Университетом профессиональной политики и Фондом поддержки и развития журналистики «Планета» провели круглый стол на тему: «Реализация Стратегии национальной политики РФ в Ингушетии». Во встрече приняли участие ректор Университета профессиональной политики, член экспертного совета комитета Госдумы по делам национальностей Светлана Кузнецова, руководитель Фонда поддержки и развития журналистики «Планета» из Одессы Ибрагим Мальсагов, директор НИИ им. Чаха Ахриева Нина Барахоева, председатель Общественной палаты республики, декан юрфака ИнГУ Моллат-Гири Дагивиев, историк Нурдин Кодзоев, известные общественные деятели, экс-

парты по межнациональным отношениям из Москвы, Ингушетии и других республик Северного Кавказа. Собранные обсудили вопросы о месте и роли положений Послания Президента РФ в планировании мероприятий, направленных на укрепление межнационального мира и согласия; роль субъектов Федерации в связи с передачей проблематике межнациональных отношений нового импульса. Также в ходе круглого стола были выработаны предложения по совершенствованию работы по реализации Стратегии государственной национальной политики РФ на период до 2025 г. национальными общественными объединениями, работавшими в субъектах Федерации региона Северного Кавказа. Участники круглого стола отметили, что задача современной государственной политики состоит в укреплении духовной консолидации многонацио-

нального народа России как единой гражданской нации. По словам Светланы Кузнецовой, на данный момент эти функции возложены на Министерство культуры России и есть смысл возродить Министерство по делам национальностей. Ингушетия была определена местом проведения круглого стола как один из наиболее благополучных субъектов РФ в вопросах межнационального и межконфессионального соглашения. Российская Федерация - одно из крупнейших многонациональных государств в мире, где проживает более 190 народов, которые говорят более чем на 239 языках и диалектах. Большинство народов России на протяжении веков формировались на территории современного Российского государства и внесли свой вклад в развитие российской государственности и культуры. Многообразие национальностей, религиозное и языкового состава населения, многовековой опыт межкультурного взаимодействия, традиции учета государством интересов всех народов, проживающих в Российской Федерации, высокая степень участия институтов гражданского общества в реализации государственной национальной политики, определяют основные особенности современного этнокультурного развития народов Российской Федерации. Стратегия государственной национальной политики призвана стать мобилизующим фактором, способствующим укреплению общероссийского гражданского самосознания, этнокультурному развитию народов России, гармонизации межнациональных (межэтнических) отношений, обеспечению государственной безопасности, правопорядка и политической стабильности в обществе.

М. БАРАХОВА

В КФХ республики предстоит посеять десять тысяч гектаров, на три гектара больше, чем в прошлом году. Как обстоят дела в крестьянских (фермерских) хозяйствах, которые входят в ассоциацию крестьянских и кооперативных хозяйств (АККОРИ), и смогут ли они отсеяться в оптимальные сроки и качественно, рассказал председатель АККОРИ Курейш Цороев.

Подготовив почву к севу озимых до 15 сентября, наши фермеры тоже ждут появления влаги в почве, - рассказывает он. - До конца сентября синоптики обещали дожди. А что касается того, успеют ли в КФХ своевременно отсеяться, скажу, что успеют, имея свою личную

Сельское хозяйство

Пора сеять озимые

технику, в том числе и полученную в 2012 году лизинговую. Правда, не во всех КФХ есть такая техника. В тех, где ее нет, помощь окажет, как и всегда, ГУП «Ингушгазсервис», с которым фермеры уже заключили договоры. Более того, министр сельского хозяйства Али Балаев обещает помочь ГУПовской техникой, которая, как он сказал, в некоторых хозяйствах может высвободиться к 15 октября. Так что есть уверенность в том, что и в КФХ сев на всей 10000-гектарной площади будет проведен в хорошие агротехнические сроки.

В течение этого периода тут стояла сильная засуха. Подсолнечник, имевшийся на 100-гектарной площади в «Зори Кавказа», убрал со средней урожайностью на гектар шесть центнеров масличных семян. В ГУПе «Беркат» из 130 гектаров подсолнечника убраны почти 80, со средней урожайностью на круг по семь центнеров, а в СХК «Даб-Юрт» 30 гектаров из 100 с урожайностью на гектар по восемь центнеров. В соседнем ГУПе «Алханчуртское» из убранного 150-гектарного поля подсолнечника, а всего его здесь 450 гектаров, собраны на круг по шесть центнеров. К уборке «королевы полей» ни в «Алханчуртском», ни в «Беркате» еще не приступили. К севу озимых в хозяйствах республики еще не приступили.

Земледельцы ждут дождей, которые могут дать почву долгожданную влагу. А отсеяться своевременно и качественно, по утверждению начальника отдела механизации аграрного ведения Ахмеда Костоева, в ГУПах смогут без всяких проблем.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Уборка второго урожая кукурузы на зерно и подсолнечника в ГУПах продолжается, правда, в Малгобекском и Сунженском районах. Сельхозпредприятия Назрановского района еще не приступили к уборочной страде этих культур ввиду почвенно-климатических условий.

Уборочная страда скоро начнется в Назрановских сельхозпредприятиях. Раньше всех уборку кукурузы на зерно начали в Сунженском районе, в частности в ГУПе ОПХ «Нестеровское», где уже убраны почти 300 гектаров из имеющихся здесь 328. Нестеровские полеводы с каждого гектара в среднем берут по 60 центнеров в початках. По мнению главного агронома этого хозяйства Ислама Алиева, это очень хороший показатель. Подсолнечник в «Нестеровском» из 444 гектаров убрано 380, с намолотами на гектар - 7,2 центнера. Вторыми к уборке кукурузы и подсолнечника приступили полеводы Малгобекского района, в частности ГУП «Малгобекское», где из 400 гектаров на данный момент убраны - 80, со средней урожайностью на круг где-то

48 центнеров. Правда, подсолнечника здесь не было, как известно, из-за майской стихии, которая полностью уничтожила в этом хозяйстве всю плантацию подсолнечника. Да и кукурузную плантацию задела эта стихия, не то бы, по словам начальника отдела растениеводства Минсельхоза Магомеда Цурова, урожайность «царицы полей» была бы в разы выше. В ГУПе «Зори Кавказа» идет уборка кукурузы и подсолнечника. Из первой культуры убраны 60 гектаров с выходом на гектар в зерне 20 центнеров, или свыше 40 в початках. По утверждению Цурова, такой выход кукурузы случился по причине аномальных погодных явлений, которые здесь были с 15 июля по 10 сентября.

В течение этого периода тут стояла сильная засуха. Подсолнечник, имевшийся на 100-гектарной площади в «Зори Кавказа», убрал со средней урожайностью на гектар шесть центнеров масличных семян. В ГУПе «Беркат» из 130 гектаров подсолнечника убраны почти 80, со средней урожайностью на круг по семь центнеров, а в СХК «Даб-Юрт» 30 гектаров из 100 с урожайностью на гектар по восемь центнеров. В соседнем ГУПе «Алханчуртское» из убранного 150-гектарного поля подсолнечника, а всего его здесь 450 гектаров, собраны на круг по шесть центнеров. К уборке «королевы полей» ни в «Алханчуртском», ни в «Беркате» еще не приступили. К севу озимых в хозяйствах республики еще не приступили.

Ш. БАТАРБЕКОВ

На днях, моя соседка поехала в гости к своим родственникам в сельское поселение Орджоникидзевское и вернулась от них с 20-ю килограммами сочных и вкусных яблок. Впечатленный их вкусовыми качествами, спрашиваю, где и по какой цене она их купила. Но оказалось, она их не купила, а ей их презентовала ее сноха. Та же, в свою очередь, яблоки тоже не покупала, а «заработала» в садах ОАО «Братцевское», где сейчас завершается сбор урожая фруктов. Сады интенсивной технологии, заложенные, кажется, всего пару лет назад, начали плодоносить. А это значит, что у многих сотен жителей района, но не только у них, появилась, пусть и сезонная, работа по сбору плодов. Кстати, неплохо оплачиваемая - 500 рублей в день и в придачу ведро яблок. Появились эти яблоки уже и на наших рынках. Таким образом, прекращение из-за санкций поставок польских яблок жителям Ингушетии ничем не грозит. Да и по вкусу они сильно уступают нашим.

Нет худа без добра

Отечественные предприниматели поняли, что на «купи на Западе - продай в России» далеко не уйдешь. Слишком это ненадежное дело. Лучше наладить производство у себя дома и у себя же дома продавать произведенное

Пока в ОАО «Братцевское» всего 243 гектара таких садов, но уже ведутся работы по доведению их площади до одной тысячи гектаров. Представьте себе, какое это будет изобилие, если каждое дерево в них дает до 25 кг плодов!

Сельскохозяйственные угодья в нашей маленькой республике небольшие и нам трудно тягаться в производстве зерновых с такими гигантами, как, скажем, Ставропольский и Краснодарский края. Но обилие солнца, плодородные почвы, достаток воды для орошения дают нам прекрасные возможности для развития садоводства и овощеводства, выращивания картофеля. А пока мы этим плохо пользуемся. Судите сами. Средняя норма потребления овощей в год на человека составляет 100 кг. С учетом нашего населения, потребность РФ в овощах составляет около 50 тысяч тонн. Мы же производим всего 6-7% от этого количества. Эти цифры говорят об огромном потенциале развития овощеводства в республике.

Впрочем, и в целом по стране картина не лучше. В 2013 году в РФ из-за рубежа было ввезено более 2,5 млн тонн этой продукции. В нынешнем году из-за санкций эта цифра будет значительно ниже, а это означает рост цен. Есть все резоны вкладываться в развитие овощеводства в Ингушетии. Пример с ОАО «Братцевское», где инвестором выступает Билан Хамчиев, показывает, что инвестиционный климат в республике вполне благоприятный.

В народе не зря говорят, что нет худа без добра. Санкции США и ЕС причиняют нам пока некоторый вред, но уже видны и проявляются и положительные тенденции. Главная из них - отечественные предприниматели поняли, что на «купи на Западе - продай в России» далеко не уйдешь. Слишком это ненадежное дело. Лучше наладить производство у себя дома и у себя же дома продавать произведенное. Одна из таких крупных предпринимательских структур заключила в Сочи с Ингушсетией договор о реализации у нас крупного инвестиционного проекта в области производства продуктов питания. Более подробно о нем мы планируем рассказать в одном из ближайших номеров.

А. ИНСАРОВ

Нынешний год - год столетия Дикой дивизии, легендарного воинского соединения, покрывшего себя неуязвимой славой на полях сражений Первой мировой войны. Сформированная 23 августа 1914 года, Дикая дивизия на 90 процентов состояла из добровольцев-мусульман Северного Кавказа и Закавказья. Безграничная храбрость горцев Кавказа, наших предков, сражавшихся в составе Русской Императорской армии, высочайший воинский дух, царивший в Кавказской туземной конной дивизии, заставляют нас вновь и вновь обращать свои взоры в прошлое.

КАК ОТМЕЧАЮТ исследователи, это было поистине уникальное воинское соединение. Уникальное по своей организации, по многонациональному составу всадников и офицеров и спаявшему их воинскому братству. По понятным причинам наше пристальное внимание привлекает Ингушский полк Кавказской туземной конной дивизии, хотя ингуши, как известно, служили и в других полках - в Чеченском, Татарском, Заамурском...

Сегодня мы возвращаем в нашу сегодняшнюю жизнь подвиги наших героических предков, но при этом помним и тех, с кем свела их военная судьба, кто шел с ними в атаку плечом к плечу, с кем породнились они на поле брани. Интереснейшие свидетельства об одном из таких людей - полке Генрике Гожеховском - предоставил в мое распоряжение известный ингушский краевед и исследователь Беренак Газиков. Судьба Генрика Гожеховского, полная необыкновенных перипетий, достойна отдельной книги. Только вот, к сожалению, книга эта будет с трагическим концом...

Генрик Гожеховский поступил в первую сотню Ингушского конного полка в 1914 году. Уже через год он получил звание вальмистра. Военная стезя в 1917 году привела Гожеховского в Киев. Здесь он успешно окончил школу прапорщиков и чуть позже получил звание подпоручика.

Надо сказать, что в Ингушском полку Генрик Гожеховский не чувствовал себя чужаком. Некоторый период своей жизни он прожил с ингушами и прекрасно владел ингушским языком.

В конце 1917 года вместе с Ингушским полком он возвращается во Владикавказ. В 1918 году при переходе границы с Финляндией Гожеховского арестовывают. Позже он попадает в Москву - на Лубянку.

Нахождение в неволе стало для Генрика Гожеховского серьезным испытанием. Но одновременно с этим оно подарило ему большую любовь. Здесь он познакомился с Юлией Прахницкой, восходящей звездой Московской оперы, которая покорила сердце поляка и вскоре стала его женой. У влюбленной пары родился сын, его они тоже назвали Генриком.

Интересна судьба самой Юлии Прахницкой. Она родилась в 1892 году в Одессе. Выпускница Московской консерватории, в свое время блестяще выступала во МХАТе у Станиславского. Мать Юлии Прахницкой - Катерина Шеткара - была ингушкой, а отец Николай - поляком.

В 1920 году Генрик Гожеховский и Юлия Прахницкая смогли выехать в Польшу - новые власти обменяли их на большевика Карла Радека с женой. Трагедия случилась спустя два десятка лет. В 1939 году Генрик Гожеховский попал в советский лагерь и в 1940 году был расстрелян в Катynie...

Во время пребывания в лагере он встретился со своим сыном. Генрик Гожеховский-младший, пройдя ад сталинских застенков, чудом остался в живых. Спустя много лет он рассказывает о той памятной встрече с отцом польскому журналисту Мареку Холубицкому.

Материал беседы с уцелевшим узником Козельска «На катынской дороге» позже вошел в изданный в Варшаве в 1989 году сборник «Katyn, Relacje, wspomnienia, publicystyka» («Катынь. Свидетельства, воспоминания, публицистика»). В 2001 году этот сборник увидел свет и в

Открытый архив

Поляк из Ингушского полка



реквизированные большевиками для военных целей. В какой-то момент, то ли поранившись, то ли ударившись, он крепко вырвался по-польски. Это услышал проходивший мимо чекист с бордовой клиншкой. Остановившись, он спросил:
- Ты поляк?
- Поляк, - прозвучало в ответ.
- Фамилия?
- Гожеховский.
Это заинтересовало чекиста.
- А брат у тебя есть? - спросил он.
- У меня два брата, - ответил отец.
- А брат Ян есть?
- Есть.
- Был у него псевдоним Юр?
- Да.
Оказалось, что этот чекист - Держинский; на каком-то этапе своего жизненного пути он столкнулся с моим дядей Яном Юр-Гожеховским, легендарным руководителем акции по освобождению десяти заключенных из варшавской тюрьмы Павяк. Потом Юр избрал своей целью борьбу за независимость в рядах ИПС, а какую дорогу избрал Держинский, нам известно.

На Лубянке же пересеклись пути моих родителей. Мать - полячка по отцу и ингушка по матери - тогда пела в одном из московских театров. У нее был чудесный голос. Несмотря на увечье (после поножовщины одна рука у нее осталась парализованной), она выступала даже в роли мадам Баттерфляй. Как певичку ее высоко ценила Надежда Крупская. Мать занималась благотворительной деятельностью в составе Комитета помощи заключенным; благодаря этому она и познакомилась с моим отцом. Обменялись они, когда отец еще сидел. После его освобождения они поселились на Арбате.

Еще несколько слов о матери. Она была замечательная женщина, всей душой привязанная к Польше и много делавшая для ее блага. Во время Второй мировой войны она была солдатом Армии Крайовой, после войны - профессором Лодзинской музыкальной академии. А до войны она основала музыкальное училище в Гдыни и преподавала сольное пение в консерватории в бывшем Вольном городе Гданьске. Ее очень ценили в польских музыкальных кругах, и у нее было много друзей среди наших знаменитых певцов.

Когда родители выразили желание вернуться из Советской России в Польшу, им это удалось благодаря заступничеству двух вышеупомянутых «покровителей»: их обменяли на Карла Радека и его жену. Обе пары, встретившись на пограничном посту в Малашевичах, любовно раскланялись.

Вернувшись, отец вступил в польскую армию и участвовал в войне 1920 года. Потом служил кадровым офицером - вначале в 4-м полку конных стрелков, а затем в 16-м уланском полку, впоследствии получившем имя генерала Густава Орлич-Дрешера.

В 1930 году он был демобилизован по состоянию здоровья и вышел на пенсию. Тогда-то мы и переехали из Быдгощи в Гдыню. В это время мы тесно общались с братом отцом Юром и его женой Зофьей Налковской.

Уйдя с военной службы, отец работал в фирме, занимавшейся экспортом угля. Однако он не порывал связи со своим полком (как и однополчане с ним). Вернулся в полк добровольцем в конце августа или начале сентября 1939 года. О дальнейшей его судьбе я уже рассказывал.

Процаясь с отцом в Козельском лагере, я не думал, что мы расстанемся навсегда. Я постоянно о нем расспрашивал и ждал каких-нибудь вестей. Весть, к сожалению, пришла трагическая - только в мае 1943 года, да и то по немецкому радио.

Публикацию подготовил Ахмет ГАЗДИЕВ. На снимке: Генрик Гожеховский. В чине подпоручика он вошел в состав Ингушского полка Кавказской туземной конной (Дикой) дивизии.

Куда родители выразили желание вернуться из Советской России в Польшу, им это удалось благодаря заступничеству двух вышеупомянутых «покровителей»: их обменяли на Карла Радека и его жену. Обе пары, встретившись на пограничном посту в Малашевичах, любовно раскланялись. Вернувшись, отец вступил в польскую армию и участвовал в войне 1920 года. Потом служил кадровым офицером - вначале в 4-м полку конных стрелков, а затем в 16-м уланском полку, впоследствии получившем имя генерала Густава Орлич-Дрешера.

В 1930 году он был демобилизован по состоянию здоровья и вышел на пенсию. Тогда-то мы и переехали из Быдгощи в Гдыню. В это время мы тесно общались с братом отцом Юром и его женой Зофьей Налковской.

Уйдя с военной службы, отец работал в фирме, занимавшейся экспортом угля. Однако он не порывал связи со своим полком (как и однополчане с ним). Вернулся в полк добровольцем в конце августа или начале сентября 1939 года. О дальнейшей его судьбе я уже рассказывал.

Процаясь с отцом в Козельском лагере, я не думал, что мы расстанемся навсегда. Я постоянно о нем расспрашивал и ждал каких-нибудь вестей. Весть, к сожалению, пришла трагическая - только в мае 1943 года, да и то по немецкому радио.

Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства и кооперации, включая разъяснения основных положений законодательства РФ в данной сфере

Малое и среднее предпринимательство занимает прочное место в структуре экономики Республики Ингушетия и играет существенную роль в социальной жизни населения. Этому способствовало выделение поддержки малого и среднего предпринимательства в самостоятельное системное направление социально-экономической политики в Республике Ингушетия, которая строится на принципе создания благоприятных условий для развития предпринимательства, особенно в тех направлениях деятельности, которые дают максимальный социально-экономический эффект.

В результате реализации республиканской целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Республике Ингушетия на 2009 – 2012 годы» достигнуты высокие темпы развития малого и среднего бизнеса.

В Республике Ингушетия осуществляют свою деятельность 1307 малых и средних предприятий и 10117 индивидуальных предпринимателей.

Число занятых в сфере малого предпринимательства по отношению к общему числу занятых по экономике Республики Ингушетия оценивается в 17,9 процентов (12,8 тыс. человек). Объем налоговых поступлений по специальному режиму налогообложения – свыше 94 млн рублей в год.

В республике реализованы следующие основные направления государственной поддержки малого и среднего предпринимательства:

- сформирована необходимая нормативная правовая база для развития малого и среднего предпринимательства;
- создана комплексная система финансовой поддержки малого бизнеса, которая направлена на поддержку как начинающих, так и действующих предпринимателей и состоит из различных механизмов – гарантийных, грантовых, компенсационных. При этом оказывается поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, реализующих инновационные проекты, в части субсидирования ранее понесенных затрат на реализацию инновационных проектов;
- создана инфраструктура поддержки предпринимательства: Гарантийный фонд Республики Ингушетия, микрофинансовая организация, 2 бизнес-инкубатора.

Актив Гарантийного фонда составляет 196,0 млн рублей, что позволяет привлекать в сферу малого и среднего предпринимательства ежегодно порядка 585 млн рублей кредитных средств. Заключены соглашения о партнерстве со всеми крупными банками, осуществляющими деятельность в республике.

В качестве альтернативы банковским кредитам, которые могут привлечь далеко не все предприниматели, особенно начинающие, создана система микрофинансирования. Активы микрофинансовой организации составляют свыше 68,9 млн рублей, за счет которых выдано более 387 займов предпринимателям по всей территории Республики Ингушетия.

С целью расширения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к объектам недвижимости путем предоставления помещений в аренду на льготных условиях в Республике Ингушетия за счет средств республиканского и федерального бюджетов развивается сеть бизнес-инкубаторов. Уже созданы два бизнес-инкубатора в г. Магасе и г. Карабулаке.

Реализация указанных мер стала возможной при софинансировании из федерального бюджета. Участие Республики Ингушетия в конкурсах, проводимых Министерством экономического развития Российской Федерации, на предоставление средств федерального бюджета для финансирования мероприятий государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации позволило в разы увеличить объемы государственного финансирования сферы малого и среднего предпринимательства.

Вместе с тем, несмотря на положительные тенденции и рост в сфере малого и среднего предпринимательства, в Республике Ингушетия остаются актуальными проблемы, устранение которых возможно с использованием программного метода:

- сохраняется дифференциация муниципальных образований Республики Ингушетия по уровню развития малого и среднего предпринимательства;
- наблюдаются недоступность банковского кредитования для вновь создаваемых малых предприятий и предпринимателей;
- отсутствуют финансовые ресурсы в местных бюджетах на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства;
- остаются недоступными общеэкономические и специализированные консультации для субъектов малого и среднего предпринимательства;

- отмечаются трудности при экспорте продукции субъектов малого и среднего предпринимательства;
- сохраняется недостаток квалифицированных кадров у субъектов малого и среднего предпринимательства.

Подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства» позволит согласовать и скоординировать совместные действия органов государственной власти, органов местного самоуправления, финансовых институтов, предпринимательских структур, общественных, научных и образовательных организаций по развитию системы малого и среднего предпринимательства в Республике Ингушетия.

В рамках подпрограммы предусматривается продолжение реализации мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы Республики Ингушетия «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденной постановлением Правительства Республики Ингушетия 05 августа 2014 г. № 145.

Основными целями подпрограммы являются:

- повышение темпов развития малого и среднего предпринимательства как одного из факторов социально-экономического развития Республики Ингушетия;
- увеличение доли участия субъектов малого и среднего предпринимательства в формировании валового регионального продукта;
- облегчение предпринимательского старта и укрепление финансово-экономического положения малых и средних предприятий;
- обеспечение конкурентоспособности продукции, товаров, услуг субъектов малого и среднего предпринимательства на внутреннем и внешнем рынках;
- повышение социальной эффективности деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства (рост численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, рост средних доходов и повышение уровня социальной защищенности работников малых и средних предприятий);
- вовлечение широких слоев населения в предпринимательскую деятельность, в том числе социально незащищенных (инвалиды, матерей, имеющих детей в возрасте до трех лет, молодежи, лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, уволенных в запас (отставку) военнослужащих, лиц, освобожденных в течение двух лет из мест принудительного заключения).

Показателями и индикаторами достижения указанных в подпрограмме целей и решения соответствующих задач являются:

- доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) субъектов малого и среднего предпринимательства в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций;
- доля продукции, произведенной субъектами малого и среднего предпринимательства, в общем объеме валового регионального продукта;
- количество вновь зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства;
- количество вновь зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства на 1 тысячу существующих субъектов малого и среднего предпринимательства;
- количество субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка.

Ожидаемыми конечными результатами подпрограммы являются:

- обеспечение темпа роста числа субъектов малого и среднего предпринимательства в 2016 году по отношению к 2013 году в размере 150 процентов;
- увеличение числа занятых в сфере малого и среднего бизнеса по отношению к общему числу занятых в экономике Республики Ингушетия к 2017 году до 12,5 процентов;
- вклад малого и среднего бизнеса в формирование валового регионального продукта Республики Ингушетия к 2017 году до 29,8 процентов;
- объем уплаченных субъектами малого и среднего предпринимательства налоговых платежей по специальным налоговым режимам в 2016 году – свыше 300 млн. рублей.

Сроки реализации подпрограммы - 2014 – 2016 годы.

Подпрограмма предусматривает реализацию следующих основных мероприятий:

Предоставление субсидий начинающим предпринимателям в целях возмещения части затрат по организации собственного дела:

их буквам, а затем речевому произношению этих букв и составлению по буквам связанных слов. Этот процесс очень трудоемкий и продолжительный, но многое зависит и от врожденных способностей конкретного ученика. Примерно к пятому – шестому классу их уже нельзя назвать глухонемыми, так как они осваивают речь и хотя с трудом, но уже могут говорить. Если сравнить глухонемых детей, что воспитывались в домашних условиях с теми, которые обучались в нашей коррекционной школе, можно сразу определить преимущество последних и понять, насколько разная у них степень подготовленности. Такие выводы приносят чувство удовлетворения от проделанной работы всему педагогическому коллективу.

Елизавета Бесланова Латырова – учитель русского языка и литературы, а также преподаватель курса социально-бытовой ориентировки и развития речи.

С начальных классов дети обучаются по специальным учебникам, а уже с шестого класса мы их переводим на учебники массовых школ, правда, используя школьную программу на два класса ниже. Среди наших воспитанников много талантливых детей, показывающих отличные результаты в спорте, живописи, прикладном искусстве и некоторых других видах творчества. У них очень сильно развито чувство коллективизма, недаром старшие ребята сразу же начинают опекать младших, делиться с ними полученными знаниями и по-настоящему опытные педагоги используют эти их особенности при составлении своих учебно-методических планов. Хоршее знание их внутренней психологии позволяет некоторым учителям тонко ощущать их переживания и даже иногда заглядывать в глубины их сложных характеров. В прежние свое посещение вы

Субсидии предоставляются вновь зарегистрированным и действующим менее 1 года с момента регистрации начинающим предпринимателям, по результатам конкурсного отбора на условиях долевого финансирования целевых расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности, в размере не более 300,0 тыс. рублей на одного получателя поддержки.

Предоставление субсидий на возмещение части затрат по уплате лизинговых платежей:

Субсидии по лизинговым платежам предоставляются ежемесячно из расчета не более двух третей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действовавшей на момент уплаты лизингового платежа объектом малого и среднего предпринимательства, от остаточной стоимости предмета лизинга.

Субсидии по первоначальному взносу предоставляются одновременно в размере 100% от произведенных ими затрат на оплату первоначального взноса по договору лизинга:

- субъектам малого и среднего предпринимательства со среднесписочной численностью работников менее 30 человек первого взноса при заключении договора лизинга обороту в размере, не превышающем 3,0 млн рублей на одного получателя поддержки – юридического лица или индивидуального предпринимателя;
- субъектам малого и среднего предпринимательства со среднесписочной численностью работников 30 и более человек первого взноса при заключении договора лизинга обороту в размере, не превышающем 10,0 млн рублей на одного получателя поддержки – юридического лица или индивидуального предпринимателя.

Предоставление краткосрочных займов (микрофинансирование):

Размер займа для каждого заемщика определяется на основании оценки его платежеспособности, анализа коммерческого предложения, а также с учетом его благонадежности.

Размер займа одному заемщику не превышает 1 000 000 (один миллион) рублей. Заем предоставляется заемщику на срок не более 12 (двенадцати) месяцев с даты заключения договора займа.

Процент за пользование денежными средствами устанавливается в размере 6% за год.

Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, займам:

Субсидии предоставляются на конкурсной основе субъектам малого и среднего предпринимательства – со среднесписочной численностью работников равной 30 и более человек независимо от форм собственности зарегистрированным в установленном порядке и действующим на территории Республики Ингушетия, не имеющим задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджеты всех уровней, получившим кредиты для следующих целей:

- строительство для собственных нужд производственных зданий, строений, сооружений;
- приобретение оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров.

Субсидии предоставляются целевым назначением на оплату процентов по кредиту в размере двух третей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации по кредитам, привлекаемым организациями на реализацию проектов, в соответствии с условиями кредитных договоров, заключенными субъектами малого и среднего предпринимательства в кредитных организациях Российской Федерации.

Ресурсное обеспечение подпрограммы осуществляется за счет средств федерального бюджета, республиканского бюджета и за счет средств внебюджетных фондов. Финансирование осуществляется в пределах объемов, предусматриваемых в бюджете на соответствующий финансовый год. Объем финансирования подпрограммы в 2014 – 2016 годах планируется в размере 2 756 169,5 тыс. рублей.

Информацию по вопросу получения государственной поддержки можно получить в Министерстве экономического развития Республики Ингушетия по адресу г.Магас ул.Зязикова 16а, по телефону (8734)55-13-29.

Л.ЯНДИЕВА

События недели

(29 сентября – 5 октября)

30 сентября 1941 г. – начало битвы за Москву в ходе Великой Отечественной войны.

30 сентября 1895 г. родился советский военный деятель, Маршал Советского Союза Александр Васильевич (умер 5 декабря 1977 г.)

30 сентября – День интернета в России.

1 октября 1949 г. провозглашена Китайская Народная Республика

1 октября 1927 г. родился советский и российский актер и режиссер, Народный артист СССР Олег Ефремов (умер 24 мая 2000 г.)

1 октября – Международный день пожилых людей.

1 октября 1912 г. родился советский историк-этнолог, поэт, переводчик Лев Гумилев (умер 15 июня 1992 г.)

2 октября 1914 г. родился советский диктор всесоюзного радио, Народный артист СССР Юрий Левитан (умер 4 августа 1983 г.)

2 октября 1869 г. родился индийский государственный и политический деятель, философ Махатма Ганди (умер 30 января 1948 г.)

2 октября 1882 г. родился советский государственный деятель, военный теоретик, маршал Советского Союза Борис Шапошников (умер 26 марта 1945 г.)

3 октября 1906 г. в этот день в Берлине состоялась Морская конференция с участием представителей 29 государств, утвердившая новый сигнал бедствия на море – SOS.

3 октября 1935 г. родился советский и российский актер театра и кино, режиссер, педагог, Народный артист СССР Армен Джигарханян.

3 октября 1895 г. родился русский поэт Сергей Есенин (умер 28 декабря 1925 г.)

3 октября – День ОМОНа (ОМОН – Отряд мобильный особого назначения, ранее – Отряд милиции особого назначения).

4 октября 1957 г. на околоземную орбиту был выведен первый в мире искусственный спутник Земли, открывший космическую эру в истории человечества.

4 октября 1925 г. родился советский и российский режиссер, сценарист, актер и педагог, Народный артист СССР Марлен Хуциев.

4 октября – Всемирный день животных. Учрежден на Международном конгрессе сторонников движения в защиту природы, проходившем в 1931 году во Флоренции (Италия).

4 октября – День войск гражданской обороны МЧС РФ.

5 октября – Всемирный день учителя. Учрежден в 1994 году и ежегодно отмечается в более 100 странах.

5 октября 1918 г. Основан советский уголовный розыск.

4 октября (дата для 2014 года) – Праздник жертвоприношения Курбан Байрам (или Ид аль-Адка). Является частью мусульманского обряда паломничества в Мекку

5 октября 1943 г. родилась советская и российская актриса театра и кино, Народная артистка СССР Инна Чурикова.

Подготовил С.СУЛТАНОВ

ЖКХ

Приближается зима

В Ингушетии идет подготовка к предстоящим холодам, одновременно усиливается работа по погашению задолженности за потребленные газ, электричество и воду предприятиями и гражданами. Между тем отдельные вопросы и претензии по вопросу предъявленного счета за газ. Некоторые из них в какой-то мере правы.

службы должны проводить систематическую работу по проверке расхода воды и энергоносителей.

Бывает и так, что ремонт ветхого жилья часто не сопровождается заменой труб и линии, по которым поступают энергоносители и вода. Такое явление наблюдается в центре Назрани, где возводятся новые и реконструируются старые дома. Здесь по-прежнему подвалы бывают полны нечистотами, разными насекомыми и зловонием. В последние годы в Ингушетии идет процесс установ-

Все еще много ветхого жилья, особенно это касается многоквартирных жилых домов. В ремонте нуждаются не только стены и кров жилых зданий, но и коммунальные сооружения, то есть газопроводы, водопроводы, канализация и линии электропередач. Эти ветхие коммунальные сооружения способствуют потере газа, воды и электричества. Если в домах трубы дают течь – идет потеря газа и воды. Но владельцы таких домов и квартир заставляют платить не только за фактически потребленные энергоносители, но и потерянные по причине изношенности труб и линии. Некоторые предприятия (в основном частные) и отдельные граждане умудряются часть энергоносителей использовать по установленным счетчикам, а часть – по тайно подведенным трубам. Каждый микрорайон или отдельный дом после постройки получают газ и воду по трубам, которые прокладывались в основном сами владельцы. Такая система подачи энергоносителей и воды позволяет некоторым частным предприятиям и отдельным гражданам воровать их. Особенно в этом «преуспевают» владельцы небольших мастерских разного рода деятельности. Соответствующие

ки приборов (счетчиков) по учету расхода энергоносителей и воды. Но и здесь много упущений. Некоторые граждане не оставляют попыток получать часть используемых энергоносителей минуя счетчики, которые установлены в домах или мастерских. Здесь опять же улучшение соответствующих служб.

Вот в силу этих причин некоторые люди не хотят платить за тех, кто ворует энергоносители и воду.

Здесь нужна комплексная работа всех заинтересованных сторон. Такая работа должна вестись, начиная с постройки и реконструкции жилого дома и предприятия, поведенная коммунальных сооружений, установкой измерительных приборов и т.д. Необходимо использовать все резервы, чтобы ускорить решение данной проблемы в нашей республике.

Я. ХАДЗИЕВ

Пусть радость всегда озаряет их лица

В воскресенье, 28 сентября отмечается Международный день глухих, который был учрежден в 1951 году, в честь создания Всемирной федерации глухих

В нашем народе к этой категории граждан особое отношение, так как для всякого человека хотя бы инстинктивное примеривание на себе их врожденного недуга уже вызывает приступ жалости и искреннего сочувствия. Разумеется, отсутствие у физического и умственно здорового человека одного из пяти главных чувств – это большое несчастье, но оно по сути не должно делать человека несчастным, потому что еще неизвестно, какими добродетелями может обернуться его ущербность. Я говорю о том, что если Всевышний отнял у человека слух, Он может возместить ему эту потерю множеством других способностей, неподвластных обычным смертным. Например, мы же не удивляемся, когда у слепого от рождения человека внезапно проявляется тонкий музыкальный слух и он начинает очаровывать слушателей редким исполнительским талантом? Поэтому, их не надо жалеть и относиться к ним как к беспомощным инвалидам; лучше всем миром постараться помочь таким людям адаптироваться к жизни, создать им условия для совершенствования, для овладения полезной профессией.



Совсем недавно Республиканская коррекционная школа для глухих и слабослышащих детей переехала в просторное здание бывшего интерната в с.п. Орджоникидзевское и в настоящее время педагогический

– Марем, сколько детей в настоящее время обучаются в вашей школе, и чем работа педагога здесь отличается от работы в общеобразовательных школах?

– Всего у нас 58 воспитанников и все они поступи-

ли из разных районов республики. Дети как дети, но специфика обучения их требует от учителя большого терпения, выдержки и особых навыков, из-за чего не только молодые учителя с трудом осваиваются в непривычных условиях, а иные и вовсе не выдерживают испытания на прочность и через определенное время начинают подкидывать себе другую работу. Так что, немаловажную роль играет педагогический талант учителя и его способность обращать возникающие трудности себе на пользу. Имеется в виду, умение педагога сполна использовать такие характерные черты этой категории детей, как трудолюбие, повышенная любознательность, упорство в достижении поставленной цели и т.д.

– Какими в вашей школе основные принципы построения учебного процесса?

– Вначале все дети поступают к нам не только глухими, но и немыми. Постепенно наши учителя обучают

видели прекрасно выполненные рисунки и иллюстрации из разных художественных произведений, которые отражают чувства и переживания маленьких авторов и являются предметом их гордости, стимулом для здорового соперничества.

– Какие спортивные секции есть в вашей школе?

– Только секция по вольной и греко-римской борьбе, но этого вполне достаточно, чтобы наши воспитанники добивались высоких результатов во всех соревнованиях. Кроме этого, занятия спортом необыкновенно дисциплинирует ребят, делает их серьезными и целеустремленными. Более за старших и наблюдая их успехи, тут же в секцию подтягиваются и младшие по возрасту, что весьма положительно сказывается на общем состоянии психологического климата в нашей школе.

– Вы отслеживаете дальнейшую судьбу ваших воспитанников после окончания ими школы?

– Да, они сами приходят в школу, когда здесь проводятся торжественные мероприятия: День учителя, 8 Марта, Новый год и другие. Встречаем их с удовольствием, делимся новостями, интересуемся судьбой каждого выпускника. Все-таки очень интересно бывает наблюдать, как эти по-детски непосредственные, искренние в своих чувствах люди внезапно оживляются при встрече с учителями и лица их озаряются неподдельной радостью. Только в такие минуты и осознаешь, что, посеяв в души этих детей «разумное, вечное, доброе», мы сполна можем рассчитывать на щедрые всходы...

К. ЛАТЫРОВ

Петрозаводск знакомится с историей Ингушетии



В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2014 г. №597 и в рамках Года культуры в России 25-26 сентября 2014 года в г.Петрозаводске в Национальном музее Республики Карелия открыта выставка, организованная Ингушским государственным музеем краеведения им.Т.Мальсагова и приуроченная к 100-летию начала Первой мировой войны и создания Кавказской конной дивизии, больше известной как «Дикая дивизия».

Выставка содержит сведения о Республике Ингушетия, фотовыставки «Легенды гор» и «100 лет Дикой дивизии».

Часы работы музея с 11.00 до 18.00 ч.

Пресс-служба
Министерства культуры
Республики Ингушетия

РОССИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВНЕСЛО ИЗМЕНЕНИЯ В ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

01.07.2015 вступает в силу Постановление Правительства Российской Федерации от 06.09.2014 №907, которым внесены новшества в Правила дорожного движения

Теперь пункты 2.5.-2.6-1 Правил изложены в следующей редакции:

2.5. При ДТП водитель, причастный к нему, обязан немедленно остановить транспортное средство, включить аварийную сигнализацию и выставить знак аварийной остановки в соответствии с требованиями пункта 7.2 Правил, не перемещая предметы, имеющие отношение к происшествию.

2.6. Если в результате ДТП погибли или ранены люди, водитель, причастный к нему, обязан: принять меры для оказания первой помощи пострадавшим, вызвать скорую медицинскую помощь и полицию;

в экстренных случаях отправить пострадавших на попутном, а если это невозможно, доставить на своем транспортном средстве в ближайшую медицинскую организацию, сообщить свою фамилию, регистрационный знак транспортного средства (с предъявлением паспорта или водительского удостоверения и регистрационного документа на транспортное средство) и возвратиться к месту происшествия;

освободить проезжую часть, если движение других транспортных средств невозможно, предварительно зафиксировав, в том числе средствами фотосъемки или видеозаписи, положение транспортных средств по отношению друг к другу и объектам дорожной инфраструктуры, следы и предметы, относящиеся к ДТП, и принять меры к их сохранению и организации объезда места ДТП;

записать фамилии и адреса очевидцев и ожидать прибытия сотрудников полиции.

2.6-1. Если в результате ДТП вред причинен только имуществу, водитель, при-

частный к нему, обязан освободить проезжую часть, если движение других транспортных средств создаст препятствие, предварительно зафиксировав, в том числе средствами фотосъемки или видеозаписи, положение транспортных средств по отношению друг к другу и объектам дорожной инфраструктуры, следы и предметы, относящиеся к происшествию, повреждения транспортных средств. Если обстоятельства причинения вреда в связи с повреждением имущества в результате ДТП или характер и перечень видимых повреждений транспортных средств вызывают разногласия участников ДТП, водитель, причастный к нему, обязан записать фамилии и адреса очевидцев и сообщить о случившемся в полицию для получения указаний сотрудника полиции о месте оформления ДТП. В случае получения указаний сотрудника полиции об оформлении документов о ДТП с участием уполномоченных на то сотрудников полиции на ближайшем посту дорожно-патрульной службы или в подразделении полиции водители оставляют место ДТП, предварительно зафиксировав, в том числе средствами фотосъемки или видеозаписи, положение транспортных средств по отношению друг к другу и объектам дорожной инфраструктуры, следы и предметы, относящиеся к ДТП, повреждения транспортных средств.

Если обстоятельства причинения вреда в связи с повреждением имущества в результате ДТП, характер и перечень видимых повреждений транспортных средств не вызывают разногласий участников дорожно-транспортного происшествия, водители, причастные к нему, не обязаны сообщать о слу-

чившемся в полицию. В этом случае они могут оставить место дорожно-транспортного происшествия и:

оформить документы о ДТП с участием уполномоченных на то сотрудников полиции (ГАИ) на ближайшем посту дорожно-патрульной службы или в подразделении полиции, предварительно зафиксировав, в том числе средствами фотосъемки или видеозаписи, положение транспортных средств по отношению друг к другу и объектам дорожной инфраструктуры, следы и предметы, относящиеся к происшествию, повреждения транспортных средств;

оформить документы о дорожно-транспортном происшествии без участия уполномоченных на то сотрудников полиции, заполнив бланк извещения о ДТП в соответствии с правилами обязательного страхования, - если в ДТП участвуют два транспортных средства (включая транспортные средства с прицепами к ним), гражданская ответственность владельцев которых застрахована в соответствии с законодательством об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств, вред причинен только этим транспортным средством и обстоятельства причинения вреда в связи с повреждением этих транспортных средств в результате ДТП не вызывают разногласий участников дорожно-транспортного происшествия;

не оформлять документы о ДТП, если в происшествии повреждены транспортные средства или иное имущество только участников дорожно-транспортного происшествия и у каждого из этих участников отсутствует необходимость в оформлении указанных документов.

Юридический аспект

Изменения в федеральном законодательстве в сфере организации местного самоуправления

Местное самоуправление в Российской Федерации в соответствии со статьей 1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» - это форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, а в случаях, установленных федеральными законами, - законами субъектов Российской Федерации, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения, исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций. Упомянутым законом в соответствии с Конституцией Российской Федерации устанавливаются общие правовые, территориальные, организационные и экономические принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации, определяются государственные гарантии его осуществления.

В соответствии с частью 2 статьи 130 Конституции Российской Федерации местное самоуправление осуществляется гражданами путем референдума, выборов, других форм прямого волеизъявления, через выборные и другие органы местного самоуправления.

Также, частью 1 статьи 3 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ установлено, что граждане Российской Федерации осуществляют местное самоуправление посредством участия в местных референдумах, муниципальных выборах, посредством иных форм прямого волеизъявления, а также через выборные и иные органы местного самоуправления. Одной из форм прямого волеизъявления граждан, осуществленной представительным органом муниципального образования, является принятие Устава муниципального образования. Устав муниципального образования - это основной муниципальный нормативный правовой акт, являющийся своего рода конституцией на территории муниципального образования, определяет такие важные вопросы, как наименование муниципального образования, структуру и порядок формирования органов местного самоуправления, принятие бюджета, его исполнение, проведение выборов и т.д. С учетом его важности, устав муниципального образования должен соответствовать действующему федеральному и региональному законодательству, в частности, Федеральному закону от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Следует отметить, что в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» с момента его принятия внесено большое количество изменений, обусловленных, как реалиями жизни, так и продолжающейся реформой местного самоуправления. Так, статьей 20 Федерального закона от 28.12.2013 № 396-ФЗ «О внесении изменений в отдель-

ные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в некоторые статьи Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», связанные с вступлением в силу Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Закон о контрактной системе призван обеспечить открытость и прозрачность в сфере закупок, повысить профессионализм заказчиков, стимулировать введение инноваций, ответственности за результативность обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Федеральным законом от 28.12.2013 № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внесены изменения в статьи 14, 15 и 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с которыми органы местного самоуправления муниципальных образований наделены полномочиями по присвоению (изменению, аннулированию) наименований элементов улично-дорожной сети и элементов планировочной структуры, присвоению (изменению, аннулированию) адреса объекту адресации на территории поселения, размещению информации в государственном адресном реестре.

В связи с принятием Федерального закона от 02.04.2014 N 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», статьей 2 Федерального закона от 02.04.2014 № 70-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» по вопросам участия граждан в охране общественного порядка» внесены изменения в статьи 14 и 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», предусматривающие изложение вопросов местного значения городских округов и поселений следующим образом: «оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин».

В целях своевременного приведения уставов муниципальных образований Республики Ингушетия в соответствие с федеральным законодательством Управление Минюста России по Республике Ингушетия регулярно оказывает консультативную помощь органам местного самоуправления в разработке и принятии соответствующих муниципальных нормативных правовых актов.

З.К. Хаштыров, ведущий специалист - эксперт Управления Минюста России по Республике Ингушетия

Театр Нас ждёт свидание с чеховской «Чайкой»

Русский государственный музыкально-драматический театр находится в постоянном творческом поиске. Все постановки этого коллектива отличаются особым духом новаторства, особой атмосферой свободлюбия. Благодаря чему в истории театра много успешных премьер, получивших высокие оценки критиков и любовь зрителей.

Новый спектакль в постановке народного артиста РИ Ахмета Лянова обещает стать еще одним ярким звеном на пути к театральному олимпу. На этот раз главный режиссер театра вновь обратился к великому наследию Антона Павловича Чехова и его знаменитой «Чайке».

Работа над спектаклем в разгаре. Более ста лет этот спектакль не сходит с театральных подмостков России и мира, и каждая постановка открывает все новые и новые нюансы. Какой ее увидит зритель в исполнении артистов Русского театра из Ингушетии покажет время. Но мы уже сейчас посмеем утверждать, что режиссер Ахмет Лянов найдет свой индивидуальный путь в прочтении этой истории о людях, потерявших ориентиры, а потому заменившие суетой истинные человеческие чувства.

Нам, живущим в XXI веке, есть о чем задуматься. И театр - лучший в этом помощник.

Справка: Пьеса «Чайка» была написана в 1895-1896 годах и впервые опубликована в журнале «Русская мысль» в №12 за 1896 год. Премьера спектакля-балета состоялась 17 октября 1898 г. на сцене петербургского Александринского театра. На сцене Московского Художественного академического театра постановка «Чайки» состоялась в 1898 г.

Л. ЛАРИНА

Программа ГТРК «Ингушетия»

Table with program schedule: 19:30 Вести Ингушетия, 19:59 Телеканал Россия, 20:24; 20:28 Реклама. Четверг, 2 октября. 7:07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия, 09:00 Утро Ингушетии, 09:45 Телеканал Россия, 11:30 Хоамаш, 11:50 Телеканал Россия, 14:30 Вести Ингушетия, 14:50 Телеканал Россия, 17:45 Хоамаш, 18:00 П1аьраска бийса, 18:30 Служу Отчеству, 18:45 Актуальный диалог, 19:05 Оплачиваемый отпуск, 19:30 Вести Ингушетия, 19:59 Телеканал Россия, 20:24; 20:28 Реклама.

Table with program schedule: 7:07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия, 09:00 Утро Ингушетии, 09:45 Телеканал Россия, 11:30 Хоамаш, 11:50 Телеканал Россия, 14:30 Вести Ингушетия, 14:50 Телеканал Россия, 17:45 Хоамаш, 18:00 Музыкальная открытка, 18:20 Ваше право, 18:40 Вай боахам, 19:00 Гастроли театра, 19:30 Вести Ингушетия, 19:59 Телеканал Россия, 20:24; 20:28 Реклама.

Table with program schedule: 7:07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия, 09:00 Утро Ингушетии, 09:45 Канал Россия, 11:30 Хоамаш, 11:50 Телеканал Россия, 14:30 Вести Ингушетия, 14:50 Телеканал Россия, 17:45 Хоамаш, 18:00 Образование, 18:15 Фуд хьжага вай?, 18:30 Коталон ди, 18:50 Молодежный формат, 19:30 Вести Ингушетия, 19:59 Телеканал Россия, 20:24; 20:28 Реклама.

Table with program schedule: 7:07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия, 09:00 Утро Ингушетии, 09:45 Телеканал Россия, 11:30 Хоамаш, 11:50 Телеканал Россия, 14:30 Вести Ингушетия, 14:50 Телеканал Россия, 17:45 Хоамаш, 18:00 Музыкальная открытка, 18:20 Общественно, 18:40 Здоровье, 19:00 Живая природа.

Table with program schedule: 7:07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия, 09:00 Утро Ингушетии, 09:45 Телеканал Россия, 11:30 Хоамаш, 11:50 Телеканал Россия, 14:30 Вести Ингушетия, 14:50 Телеканал Россия, 17:45 Хоамаш, 18:00 Музыкальная открытка, 18:20 Общественно, 18:40 Здоровье, 19:00 Живая природа.

Как наладить «Трикоleur»? ...На днях в гости заглянул сосед по поселку: - Слушай, у меня проблема: купил «Трикоleur» последнего поколения, продавец настроил, а вечером дети взяли пульт и сбили все каналы. Теперь ничего не показывает... Что делать?

- А те ребята, что устанавливали «тарелку», не могут помочь? - Я им звонил, но они сказали, что сервисом и обслуживанием не занимаются. Вместе с соседом мы попытались узнать, есть ли в республике официальный и сертифицированный представитель «Трикоleur», но наши усилия оказались тщетны - никаких следов дилеров этой компании обнаружить не удалось.

Кстати, отсутствие в республике официальных пунктов «Трикоleur» породило для населения еще одну проблему. Дабы оплатить годовую абонентскую плату, приходится обращаться к «барыгам», которые взимают сверх той фиксированной суммы, которая установлена «Трикоleurом». Так, например, годовая абонентская плата за обычный пакет программ составляет 600 рублей, но так как официальных точек нет, людям приходится платить больше. Одно время платежи за «Трикоleur» принимались в салонах сотовой связи «Евросеть», но теперь почему-то и там перестали оказывать эту услугу. Более продвинутые пользователи «Трикоleur» оплачивают через Интернет или через терминалы. Остальная же часть населения вынуждена искать «добраго дядю», который поможет и настроить каналы, и оплатить годовую абонентскую плату. За определенную мзду, конечно.

3. ЗАУРОВ

СПОРТ Имя бронзового призера чемпионата мира...

8-14 сентября с.г. в Ташкенте состоится чемпионат мира по спортивной борьбе. В составе сборной команды РФ по греко-римской борьбе выступал ингушский боец - 21-летний Муса Евлоев. К сожалению, в число призеров он не попал. Спешим его неудачу на молодость и пожелаем Мусе не пасовать перед трудностями и продолжать бороться за путевку на Олимпийские игры 2016 года в Рио-де-Жанейро!

И тут я вспомнил, что подобное явление в истории вольной борьбы Ингушетии уже было. Помните историю с Адамом Барахоевым, бронзовым призером Олимпийских игр? Его фамилия тоже нет в анналах Олимпиад, но его телесная оболочка на третьем ступеньке пьедестала почета поднималась. Все объясняется довольно просто - он выступал за команду Турции, при принятии гражданства которой, как я полагаю, обязательен отказ от своей исконной фамилии и принятие новой - турецкой. Вообще, смена гражданства и выступления за другую страну среди спортсменов стало обычной практикой и ничего предосудительного в этом нет. Что делать, если конкуренция в своей стране ты проигрываешь, а сил, желаний попробовать себя на чемпионате мира и Олимпийских играх много? Поэтому и видим мы российские фамилии в составе сборных команд самых разных стран в различных видах спорта. Вот только в случае с Турцией напрягает, что спортсменам приходится менять фамилию. Это я так считал. Но тот же Адам Барахоев в телефонном разговоре уверил меня, что дело это совершенно добровольное и никто никого не принуждает менять фамилию. Возможно, это и так, но лично я предпочел бы видеть в списках олимпийских призеров знаковую для ингушей фамилию Барахоев, а не ничего не значащую для нас - турецкую - я уже и не помню ее.

Но вернемся к Зелиму Картоеву. Еще до разговора с Адамом Барахоевым, я еще раз просмотрел протоколы чемпионата мира, чтобы узнать, есть ли турки среди бронзовых призеров. Нашел сразу двоих: Селим Яшар (86кг) и Шамиль Эрдоган (97кг). По созвучию имен - Селим - Зелим, решил, что первый из них и есть З.Картоев. Адам Барахоев подтвердил мою догадку. Он рассказал, что до 2013 года Зелим выступал за Россию, завоевывал звания чемпиона мира и Европы среди юниоров. В год Олимпиады в Рио-де-Жанейро ему будет 26 лет.

На мой взгляд, последнее обстоятельство и сыграло решающую роль в его выборе Турции, поскольку побороться в Олимпийскую сборную России сквозь плотную строй дагестанских, чеченских, осетинских борцов было бы проблематично. Тем более, что в таких случаях часто спортивный принцип игнорирует в угоду клановым интересам. А кланы в вольной борьбе сложились давно и прочно. И с этой точки зрения поступок ингушского борца можно понять и пожелать ему всех возможных удач. Вот только хотелось бы, чтобы в протоколах соревнований значилось не Селим Яшар, а Зелим Картоев. Впрочем, это, возможно, его личный выбор.

Абу ГАДАБОРШЕВ

Безопасный газ

Газовики Ингушетии напоминают жителям республики о необходимости соблюдения правил безопасного пользования газом в быту.

Сотрудники ОАО «Газпром газораспределение Назрань» в очередной раз призывают абонентов к бдительности и напоминают, что газ требует к себе внимательного отношения. Чтобы избежать трагедий, достаточно следовать букве закона и соблюдать элементарные правила безопасности.

Население, использующее газ в быту, обязаны: - следить за нормальной работой газовых приборов, дымоходов и вентиляций, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания газа в дымоход. Периодически очищать «карман» дымохода; - по окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах и перед ними, а при размещении баллонов внутри кухни дополнительно закрыть вентили у баллонов;

- при неисправности газового оборудования вызывать работников предприятия газового хозяйства; - при внезапном прекращении подачи газа немедленно закрыть краны горелок газовых приборов и сообщить в аварийную газовую службу по телефону 04;

- при появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна и вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону 04 (вне загазованного помещения). Не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электрооборудование и электроприборы, не пользоваться электрозвонками; - для осмотра и ремонта газопроводов и газового оборудования допускать в квартиру работников предприятий газового хозяйства по предъявлении ими служебных удостоверений в любое время суток;

- содержать газовое оборудование в надлежащем техническом состоянии. Для этого необходимо заключить договор на техническое обслуживание газового оборудования (ТО ВДГО) и аварийно-диспетчерское обеспечение; - своевременно проводить проверку дымоходов, вентиляционных каналов (проверка дымоходов производится в сроки: кирпичные - один раз в три месяца; асбестоцементные, гончарные и из блоков жаростойкого бетона - один раз в 12 месяцев, проверка вентиляционных каналов не реже двух раз в год, зимой и летом). В зимнее время необходимо периодически проверять оголовки дымоходов с целью недопущения их обмерзания и закупорки.

Кроме того, абонентам необходимо помнить, что использование газового оборудования с истекшим сроком эксплуатации, установленным заводом-изготовителем, а также отопительного газового оборудования, не имеющего датчиков контроля тяги в дымоходах, небезопасно.

ОАО «Газпром газораспределение Назрань» обращается ко всем абонентам-пользователям природного газа: соблюдайте правила безопасности при эксплуатации бытовых газовых приборов, а при неисправности газового оборудования звоните в службу «04».

ООО «Ремонтно-испытательный пункт строительных участков» проводит собрание акционеров по вопросу о добровольной ликвидации общества. Собрание состоится 27 октября в 12:00 ч. по адресу: г.Карабулак, ул.Промысловая. Телефон для справок: 8 (928) 099-60-52.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Министерство труда, занятости и социального развития Республики Ингушетия объявляет конкурс на лучший проект по созданию инфраструктуры, необходимой для беспрепятственного доступа инвалидов-колясочников к рабочим местам (установка пандуса, расширение дверного проема, установка двухуровневого поручня, обеспечение санитарно-гигиенических условий, определение специальных мест парковки).

Затраты на оборудование соответствующих рабочих мест и создание инфраструктуры будут возмещены работодателю за счет средств субсидий.

Работодатели, желающие принять участие в Конкурсе, в десятидневный срок со дня опубликования объявления должны подать в Центр занятости населения по месту нахождения предприятия следующие документы: - заявление на участие в Конкурсе; - экономическое обоснование по созданию инфраструктуры, оснащения рабочего места для инвалида-колясочника; - справки с налоговых органов, Пенсионного фонда об отсутствии задолженности. Дополнительную информацию вы можете узнать по телефону: 8 (8734) 55-20-61.

Footer containing contact information for 'Serdalo' newspaper, including address, phone numbers, website, and publication details.